



4月15日,武汉雷神山医院正式关闭。(无人机照片) 新华社发

封“山”

武汉雷神山医院运行67天后“清零”

4月15日,武汉雷神山医院正式休舱。雷神山医院院长王行环在现场向全员鞠躬致谢。4月14日,雷神山医院最后4名危重症患者分两批转往武汉大学中南医院,接受进一步综合性治疗,整个医院实现“清零”。休舱仪式后,医务人员对病区进行了消杀并贴上封条,关闭备用。

清零

14日上午11时,4名患者被顺利转运至武汉大学中南医院,雷神山医院患者“清零”。武汉大学中南医院副院长、武汉雷神山医院副院长袁玉峰介绍,最后4名患者中有3人年龄在70岁以上,最高龄患者超过80岁,在雷神山医院ICU治疗均已经超过1个月。从雷神山医院出院前,4名患者新冠肺炎病毒检测已全部转阴。

“从临床的资料来看,他们早就是核酸阴性的病人了,做了咽拭子、肛拭子、鼻拭子检测,转阴最短的已经有两周,最长的已经有六周了。为了保险起见,还做了肺泡灌洗液的检测,核酸也都是阴性的。可以确定地说,这些患者新冠肺炎已经治愈了。”袁玉峰说,由于这几名患者有严重的并发症和基础疾病,还需转入武汉大学中南医院ICU继续救

治,虽然患者已全部转阴,但仍将与其他患者进行严格隔离。

封舱

16支各省医疗队的医务人员都送走了。”王行环说。

奇迹

雷神,在中国民间是一位驱疫避瘟、斩妖除孽的神灵。雷神山医院,仿佛真的像中国古典神话小说里那样,应劫而生,历尽七灾八难,摧伏四魔,如今功德圆满,拂衣而去。

1月25日动工开建,2月8日医院完工,病区交付使用。“十天建成”的基建奇迹的背后,是万名建设大军的日夜奋战、不停不息、与死神竞速,是中国基层劳动者心中那份朴素的家国情怀:国家兴亡,匹夫有责。6000万网友的“云监工”,关注着两所医院一砖一瓦地“长大”,网友还给各种挖掘机、运输设备起了昵称“小红”“小蓝”。

这是一座名副其实的“武汉堡垒”,也成为所有人心中的丰碑。



延伸阅读

医院病区涂鸦墙 将交博物馆收藏

4月15日,武汉雷神山医院正式休舱。医院病区内,昔日忙碌的“战场”安静下来,病区走廊上留下的手绘涂鸦仍充满温情和力量,它们记录了医护人员刻骨铭心的抗“疫”时光。

据雷神山医院相关负责人介绍,全国各地在雷神山一线奋战的医护人员在雷神山病区留下令人难忘的涂鸦。涂鸦墙在拆除之后将交由博物馆收藏,让这些“灵魂画作”更好地流传下去。

志愿者接送医护人员 70多天开坏两辆车

4月15日一早,得知有十几位医护人员要参加雷神山医院休舱仪式,需要三四辆车,志愿者成冬在群里发了一句话,结果来了七八辆车,“大家都想陪医护人员站好最后一班岗”。

作为“为天使护航”志愿者团队成员,1月22日,成冬瞒着家里人开始接送医护人员上下班,每天十几个小时往来于各大医院和酒店之间。在中南医院接管雷神山医院之后,成冬开始经常去雷神山。“去的次数多了,岗哨的人看到我的车就放我进去。”

70多天,成东开车跑了五万多公里,开坏了两辆车。他说,接送过程中,对医护人员的心疼是他的动力。“有些医护人员怀着七八个月的身孕还要上班,除了接送他们,有什么需求,我都会帮忙。”

成东也有意识地记录下这些故事,他用自己的行车记录仪记下了武汉人从一开始的无助到慢慢恢复,“疫情最严重的时候,有些医护人员上车之后就开始哭”。

综合新华社、央广、红星新闻等报道

中国物色香 馥郁秘香

国美酒庄
酿造家:梁邦昌 & 艺术家:许燎源
联袂之美 美美与共

GuoMei
guomeijuzhuang
宜宾国美酒业股份有限公司

扫码购酒



产地:中国 宜宾

招商电话:0831-8888079

招商邮箱:guomei@guomeiliqur.cn